

人物

贵阳市住建局局长李红卫：

扎实推进以人为核心的新型城镇化

□商昌斌 本报记者 吴文俊

“城镇化既是经济发展的结果，又是经济发展的动力，是实现中国式现代化的必由之路。新型城镇化战略是把城市发展放到更大的区域尺度当中去考量，这样才能平衡发展动能跟发展质量之间的关系。”贵州省贵阳市住房和城乡建设局党委书记、局长李红卫说，将深入学习贯彻党的二十大精神，围绕城市品质、城市治理、完善住房供应体系等方面，多措并举“强城镇”，为深入实施“强省会”行动提供“硬支撑”。

党的二十大报告提出，促进区域协调发展，深入实施区域协调发展战略、区域重大战略、主体功能区战略、新型城镇化战略，优化重大生产力布局，构建优势互补、高质量发展的区域经济布局和国土空间体系。李红卫认为，这几大战略都是促进区域协调发展的不同方面和手段，要分别针对不同的方面有序推进目标实现。

“城镇是人类居住、生活、生产、经营的主要承载地，是自然环

境、文化、经济要素的综合体。”李红卫说，新型城镇化是以人为核心、面向中国式现代化进程需求的城镇化。党的二十大报告为推动区域协调发展和新型城镇化高质量发展指明了方向，贵阳市住建局将深入学习领会，全面贯彻落实到“强城镇”工作中。

李红卫表示，党的十八大以来，贵阳市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，努力把城市建设成为宜居宜业宜游的高品质工作生活空间。这10年，贵阳每年房地产开发投资和商品房销售面积稳步提升，建筑业产值得到巨大提升；实施棚户区改造43.28万户 6059.2万平方米、老旧小区改造 11.79 万户 1208.8 万平方米，惠及人口 187 万人；加强城市基础设施建设、加快推进保障性住房建设，各项工作取得重大进展。

“这些成绩的取得，证明了党的十八大以来党中央提出的新型城镇化战略是完全正确的，坚定了

我们在党的二十大精神指引下加快推进‘强城镇’工作的决心和信心。”李红卫说。

在谈到下一步工作计划时，李红卫表示，贵阳住建系统将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，继续抢抓新国发 2 号文件重大机遇，从五个方面高质量推进以人为核心的新型城镇化。

一是完善多层次住房供应体系。将“稳地价、稳房价、稳预期”作为贵阳市房地产长期发展战略方针，加快建立购租并举的住房体系，鼓励引导居民梯度消费。优化住房供应结构，建立完善精品住房、改善型住房、安居型住房、公共租赁住房等多层次住房供应体系。

二是推进建筑业转型升级高质量发展。不断促进产业规模稳增长，至 2025 年，建筑业总产值突破 3500 亿元，培育新增总承包特级资质企业 2 至 3 家，实现对贵阳市 GDP 增长的有力支撑。

三是加快实施城市更新。着力

打造新时期城市发展新动能，促进城市内涵式高质量发展。

四是做好地下管网建设工作。加强规划指引，补齐管网短板，坚持先规划、后建设，统筹城市发展与地下管网建设工作，对各类管网提出分期建设规划，通过更新改造，进一步提高地下管线安全运行能力和设施承载能力，到 2025 年计划建设改造地下管网 1540 公里。

五是提升保障性住房的服务水平。合理制定贵阳市住房补贴标准，支持不同收入住房困难家庭通过市场租赁等方式，解决其住房问题，实现租补并行，逐步过渡到以住房租赁补贴保障为主；积极探索公租房小区与属地社区服务中心多元化服务有效结合，形成“保障家庭 + 管理部门 + 社区服务”良性互动的管理机制。通过引入社会投资人，加快保障性租赁住房建设，提升运营管理能力，助推贵阳市更好实现“人才兴市”。

□本报记者 吴文俊

“用手机直接操作，从申报到缴税一次就成功了，只用了 10 分钟，现在我就等着拿房产证了，真没想到现在房产过户这么快。”近日，在贵阳市观山湖区购买改善性住房的张先生高兴地说道，“记得我上一套房子过户的时候，要到不动产交易大厅排队评估房价、提交资料，如果资料不齐全，还要重新来回折腾，现在在家里我就能把税都交了，真的太方便了。”

2022 年 4 月 20 日，贵州税务 APP 升级上线了“房产交易申报”模块，切实解决纳税人“线下多次跑、资料重复交、证明多且繁”等问题，让纳税人足不出户实现不动产交易线上办理。“纳税人通过下载安装贵州税务 APP，在线实名认证后，就可以进行不动产交易线上申报缴税。贵阳市南明区税务局万东桥不动产交易大厅主任闻小炎介绍道：“从信息查询、完善交易人信息、提交房产信息、确认计税信息、确认交易方信息、提交申报审核、进行税款缴纳到电子完税证明下载，全流程都可以在贵州税务 APP‘掌上办’。”服务上线以来，单笔不动产交易申报缴税时间从原来的 5 天缩减到半天内完成，房产交易人已自行办理不动产交易税收业务 221 笔，申报缴款 313.66 万元。

据悉，贵州税务 APP 是贵州税务部门升级打造的新一代贵州省纳税缴费服务平台，该平台包含办税中心、互动中心、个性化办税等 6 大模块，涉及 274 项税费业务，集办税缴费、互动交流、信息查询为一体，可以实现日常涉税缴费业务“掌上办”。该平台从 2021 年上线以来，已为纳税人缴费人办理上百万次业务。

在强大的算法加持下，贵州省税务局还深度关注纳税人缴费人需求，不断增强贵州税务 APP 的在线交互功能，设置了纳税人学堂、咨询辅导、面授课程查询、服务需求等特色服务，纳税人缴费人可通过该平台随时提出税费需求，由贵州省税务局专人负责处理。同时，根据税费需求，结合纳税缴费热点问题录制相关课程，通过“纳税人学堂”模块供纳税人缴费人随时随地开展学习。截至目前，贵州省税务局已制作上传居民换购住房有关个人所得税政策、阶段性缓缴社保费医保费政策讲解、新办纳税人培训、优惠政策介绍等 100 余个课程。

“下一步，我们将以全面贯彻落实办、国办印发的《关于进一步深化税收征管改革的意见》为抓手，坚持以纳税人缴费人需求为中心，聚焦纳税人缴费人需求，不断优化升级贵州税务 APP 功能，深入推进精细服务。”贵州省税务局征管和科技发展处处长李泽洋表示，贵州省税务局将以时不我待的干劲，不断提高服务精细化、智能化、个性化水平，为税收现代化服务中国式现代化作出贵州贡献！

广告

防艾宣传
共享健康

11月29日，重庆市永川区三教镇卫生院在场镇开展“共抗艾滋，共享健康”世界艾滋病日主题活动。

活动中，党员医务人员向广大群众普及艾滋病的危害、传播的途径和如何预防以及疫情防控等知识，并耐心回答他们的疑惑。活动旨在提高群众防范艾滋病的意识和能力，倡导大家要养成文明健康的生活方式和行为习惯。

特约记者 陈仕川 摄

坚持“防疫三件套”

科学佩戴口罩 保持社交距离 讲究个人卫生

牢记“防护五还要”

口罩还要戴

社交距离还要留

双手还要经常洗

咳嗽喷嚏还要遮

窗户还要尽量开



贵州税务
「掌上办」再升级
办税缴费更便捷